CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Projektowanie i organizacja procesow wytwarzania wiékienniczych wyrobow
dekoracyjnych
Oznaczenie kwalifikacji: MOD.13

Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN ZAWODOWY PODSTAWA PROGRAMOWA
CZESC PISEMNA 2019

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (8] | [ | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
A

W E || D

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

CINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.
Arkusz oraz karte odpowiedzi przekaz zespotowi nadzorujgcemu.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamo$c

Uktad graficzny
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Zadanie 1.
Przed przystgpieniem do obstugi urzadzen pracownik powinien sprawdzi¢

wilgotno$¢ powietrza.
rozmieszczenie gasnic.
warto$¢ napiecia pradu.
stan techniczny urzadzenia.

©Oow>

Zadanie 2.
Ceche termoplastycznosci posiadajg widkna

biatkowe.
celulozowe.
syntetyczne.
nieorganiczne.

OO w2

Zadanie 3.
Do ktorej grupy witdkien nalezg widkna poliamidowe oznaczane symbolem PA?

Naturalnych roslinnych.
Naturalnych zwierzecych.
Chemicznych celulozowych.
Chemicznych syntetycznych.

©Oow>

Zadanie 4.
Ktore z widkien naturalnych ma najwigekszg dtugosé?

Len.

Konopie.

Wetna krolicza.
Jedwab naturalny.

Oow>

Zadanie 5.
Ktdrego przyrzadu uzywa sie do wyznaczenia stopnia dojrzatosci wtdkien bawetny?

Lanametru.
Mikroskopu.
Skretomierza.
Grubosciomierza.

©Oow?>
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Zadanie 6. Multimedialne
Na ktorej przedzarce odbywa sie proces wytwarzania przedzy przedstawiony w filmie?

Obraczkowe;.
Skrzydetkowe;.
Konwerterowe;j.
Bezwrzecionowe;j.

OO0 W

Zadanie 7.
Ktore rodzaje wyrobow sg wytwarzane na urzadzeniu przedstawionym na ilustarcji?

Szaliki.
Kilimy.
Makatki.
Makramy.

OO0 W

Zadanie 8.

Wskaz nazwe programu komputerowego, ktérego uzywa sie do wykonywania projektdw plastycznych
wyrobdéw dekoracyjnych.

Word.
Excel.
Corel.
Power point.

OO0 Wy

Zadanie 9.
Przedstawiona na ilustracji koronka, wykonana jest przy uzyciu

szydetka.
czotenka.
klockow.

igty.

oo >
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Zadanie 10.
Metoda ptytki Schwarza stuzy do

identyfikacji wiokien.
wyznaczania smuktosci.
oceny dojrzatosci bawetny.
wyznaczania karbikowatosci.

OO0 W

Zadanie 11.
Ktorego przyrzadu uzywa sie do wyznaczania nierownomiernosci masy liniowej przedzy?

Ustera.
Lanametru.
Noposkopu.
Skretomierza.

OO0 W

Zadanie 12.
Wskaz wtasciwos¢ tkaniny, ktéra ma najwiekszy wptyw na jej strzepienie.

Wytrzymato$¢ na rozerwanie.
Wydtuzenie wzgledne.
Cieptochronnosc.

Gestos¢ liniowa.

OO0 W

Zadanie 13.

. o o s tv .
W opracowaniu wynikow pomiaréw, za pomocg zaleznosci: p = iﬁ %], wyznacza sie

Srednie odchylenie.

Srednig arytmetyczna.
wspotczynnik zmiennosci.
wzgledny btad przypadkowy.

OO w2

Zadanie 14.
Podczas badania liczby filamentow jedwabiu wielowtéknowego wyznaczono zbidr liczb: 10; 12; 7; 15. lle
wynosi wielkos¢ rozstepu dla zbioru tych liczb?

o w>»
® ~N O O

Strona 4 z 10



Zadanie 15.
Szwalnos$¢ nici nalezy do grupy wiasciwosci

estetycznych.
higienicznych.
konfekcyjnych.
wytrzymatosciowych.

OO0 W

Zadanie 16.
Ktora wtasciwos$¢ wyrobu widkienniczego, wptywa na jego witasciwosci konfekcyjne?

Cieptochronnosé.
Odpornos¢ na pilling.
Odpornos¢ na brudzenie.
Podatno$¢ na rozcigganie.

OO0 W

Zadanie 17.
Trwato$¢ wymiarow wyrobow widkienniczych podczas prania, nalezy do grupy wtasciwosci

estetycznych.
higienicznych.
konfekcyjnych.
wytrzymatosciowych.

OO0 W

Zadanie 18.
Najlepsze wiasciwosci wytrzymatosciowe wykazujg tadmy pasmanteryjne wykonane z widkien

wiskozowych.
bawetnianych.
poliakrylowych.
poliamidowych.

OO0 w»

Zadanie 19.
Ktorg technikg wykonywane byly arrasy?

Tkania.
Dziania.
Plecenia.
Igtowania.

OO0
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Zadanie 20.

Ktére witasnosci wykazuje dywan tkany, wykonany w 100% z wetny, w porownaniu do dywanu tkanego
wykonanego w 100% z witdkien akrylowych?

Wieksza higroskopijnosc¢ i wieksza wytrzymatos$¢ na rozcigganie.
Wiegksza higroskopijno$¢ i mniejsza wytrzymatos¢ na rozcigganie.
Wiegksza odporno$¢ na scieranie i wieksza wytrzymato$¢ na rozcigganie.
Mniejsza odpornos¢ na $cieranie i mniejsza wytrzymato$¢ na rozcigganie.

OO0 W

Zadanie 21.
Bordiura jest to

rodzaj splotu.

tkanina dekoracyjna.

dekoracyjne obramowanie tkaniny.
ozdobny motyw centralny kompozyciji.

OO0 W

Zadanie 22.
Dekoracyjne wyroby stotowe takie jak serwety, obrusy powinny wykazywac¢ odpornosé¢ na

pilling.
Scieranie.
gniecenie.
elektryzacje.

OO0 Wy

Zadanie 23.
Do pomieszczeh biurowych, zastony i obicia mebli nalezy dobraé¢ w kolorach

cieptych.
zimnych.
neutralnych.
kontrastowych.

OO0y

Zadanie 24.
Ktore z widkien stosowane jest na przedze osnowowg przy wytwarzaniu kilimu?

Len.

Bawetna.

Jedwab naturalny.
Wiskoza regenerowana.

OO0 W
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Zadanie 25.

W ktérym rodzaju haftu wykonywane sg na biatym ptétnie, batyscie lub jedwabiu réznej wielkosci dziurki
0 ksztatcie okrggtym lub podtuznym?

Richelie.
Ptaskim.
Angielskim.
Naktadanym.

OO w2

Zadanie 26.
lle wynosi raport splotu skosSnego wzmocnionego przedstawionego na ilustracji?

OoOw>»
aor W

Zadanie 27.
Ktory rodzaj haftu przedstawia rysunek zawarty w dokumentaciji projektowej wyrobu dekoracyjnego?

Ptaski.
AZzurowy.
Nakfadany.
Krzyzykowy.

©Oow>

Zadanie 28.

lle wynosi masa liniowa przedzy, ktérg nalezy uzy¢ do wykonania serwetki szydetkowej, jesli serwetka wazy
5,5 g a dtlugosc nitki potrzebnej do jej wykonania wynosi 200 m?

20,0 tex
27,5 tex
35,5 tex
55,0 tex

©Oo0w>

Zadanie 29.
Od ktérego parametru zalezy dtugos¢ osnowy, z jakg nalezy przygotowac¢ do procesu tkania?

Grubosci przedzy i pojemnosci watu tkaninowego.
Grubosci przedzy i pojemnosci watu osnowowego.
Dtugosci tkaniny i rodzaju splotu tkackiego.
Dtugosci przedzy i rodzaju splotu tkaniny.

OO0 W
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Zadanie 30.
Ktorego przyrzadu uzywa sie do wyznaczenia wilgotnosci wzglednej powietrza?

OO0 W

Higrostatu.
Eksykatora.
Higrometru.
Penetrometru.

Zadanie 31.
Wskaz nazwe elementu osnowarki oznaczong na schemacie znakiem zapytania.

A. Plocha.
B. Zamek.
D. Grzebien igielnicowy.
Grzebien igtowy
Zadanie 32.

Ktoérego elementu krosna uzywa sie do utrzymania szerokosci tkaniny?

OO0 W

Drazkow krzyzulca.
Przedpiersnia.
Rozpinacza.
Przewatu.

Zadanie 33.
W celu okreslenia stanu technicznego maszyny Zakarda, nalezy oceni¢ zuzycie

00w

wynosni.

czotenka.

ramek nicielnicowych.
regulatora tkaninowego.

Zadanie 34.
Ktére urzadzenie nalezy przygotowac¢ do wykonania nawojoéw bezcewkowych do czétenka tkackiego?

00w

Cewiarke lejkowa.
Cewiarke reczna.
Przewijarke.
Snowarke.
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Zadanie 35.
Na podstawie analizy danych - Warunki technologiczne tkaniny wskaz, kolory przedzy watkowej dla tkaniny
wykonywanej zgodnie z projektem plastycznym.

Warunki technologiczne tkaniny

A. Bialy, zotty.

B. Zotty, zielony. e

C. Bialy, niebieski. osnowar. ) )

. 2.
D. Czerwony, zielony. ol © ®
watek1. =1 =
watek?2. =l =
e | e |
Syt.1 syt.1C1E
= syt2 @ | Syt2 nic
Syt.1 nic | Syt1
= Syt2[JE | sSyt2

syt1 |IRINIOES [ [ [ |

sz [] ]
Zadanie 36.

Wskaz przyczyne btedu w tkaninie przedstawionej na ilustraciji.

A.Zerwana nitka watku.

B.Zerwana nitka osnowy.
C.Uszkodzony regulator tkaninowy.
D.Uszkodzony regulator osnowowy.

Zadanie 37.
Napiecie osnowy w krosnach rekodzielniczych reguluje sie

ciegnami tgczgcymi ramki nicielnicowe z podnézkami.
ciegnami tgczgacymi ramki nicielnicowe z bloczkami.
masg ciezarka hamulca watu osnowowego.
potozeniem belki bidta na ramie krosna.

OO0 W
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Zadanie 38.
Proces wytwarzania, ktérego z wyrobow dekoracyjnych jest przedstawiony na ilustracji?

Koronki.
Plecionki.
Tkaniny.
Dzianiny.

OO0 W

Zadanie 39.
Wyjasnij, co oznacza pojecie dress code stosowane w kompetencjach personalnych.

A. Zachowania sie w szczegolnych sytuacjach.

B. Znajomos$¢ obowigzujgcych zwyczajow, form towarzyskich.

C. Zbiér zasad dotyczgcych dobrego zachowania w Internecie.

D. Zbiér zasad, dotyczgcych odpowiedniego dopasowania ubioru do okazji.

Zadanie 40.
Na ktérym stanowisku wymagana jest umiejetnos¢ zarzgdzania strategicznego?

Planisty w firmie.
Operatora maszyn.
Serwisanta krosna.
Pracownika zakfadu.

OO0 W
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